ЭКОЛОГИЯ 10-11 КЛАСС, ЗАДАНИЕ

	Тип (кол-во) заданий
	№ заданий
	Максимальный балл
	Полученный балл

	1 (10)
	Задания №1-10
	1*10 =10
	

	2 (5)
	Задания №11-15
	3*5=15
	

	3 (3)
	Задача №16-18
	3*2+12=18
	

	
	Итого:
	43
	


ИТОГОВАЯ ТАБЛИЦА БАЛЛОВ УЧАСТНИКА
УВАЖАЕМЫЙ УЧАСТНИК ОЛИМПИАДЫ!

Олимпиада по предмету «Экология» состоит из двух частей теоретического тура. 

Цель теоретического тура – определение теоретической подготовленности конкурсантов. Задания тура включают:
· 6 задач закрытого типа (выбор 2 правильных ответа из 6 возможных);
· 5 задач открытого типа, выбор правильного утверждения ("да"-"нет") с его последующим обоснованием;

· 3 задачи на выбор одного правильного ответа из 4 возможных с его обоснованием,  в том числе 1 задача с обоснованием всех вариантов ответов (как правильных, так и неправильных)

Рекомендации по оформлению работы

Проставьте свой шифр на всех листах задания

Закрытые тесты №№ 1 – 10. Выбранный вариант ответа запишите в колонку «Ответ».

Задания №№ 11-18. Заполните приложенные бланки для проверки задачи.

ЖЕЛАЕМ ВАМ УСПЕХА!

ЗАКРЫТЫЕ ТЕСТОВЫЕ ЗАДАНИЯ №1-10 (1 балл за вопрос)

	№
	Содержание теста
	Варианты ответов
	Ответ
	Оценка

	1. 
	Раздел общей экологии, объектами изучения которого являются изменение численности популяций, отношения групп внутри них, носит название...
	1) экология популяций
2) аутэкология
3) синэкология
4) демэкология
5) глобальная экология
6) прикладная экология
	
	

	2. 
	Уровни организации жизни следует разместить в порядке возрастания следующим образом:
	а) ген – клетка – многоклеточный организм

б) популяция – биоценоз – биосфера

в) биосфера – экосистема – популяция

г) многоклеточный организм – органы – клетки

д) биоценоз – популяция – организм

е) биоценоз – популяция - биосфера
	
	

	3. 
	Третий трофический уровень в пищевой цепи представлен…
	1) продуцентами

2) консументами первого порядка

3) консументами второго порядка

4) редуцентами

5) травоядными животными

6) хищными животными
	
	

	4. 
	Наибольшее число ярусов можно насчитать в растительном сообществе:
	Наибольшее число ярусов можно насчитать в растительном сообществе:

а) болота;

б) степи;

в) тропического леса;

г) луга;

д) тайги;

е) пустыни.
	
	

	5. 
	Взаимно отрицательными отношениями считаются…
	1) мутуализм

2) межвидовая конкуренция 

3) внутривидовая конкуренция

4) комменсализм

5) протокооперация

6) нейтрализм
	
	

	6. 
	Грызуны относятся к экологической группе…
	1) микробиота
2) мезобиота
3) мегабиота
4) геобионты
5) геофилы
6) геоксены
	
	

	7. 
	К числу опасных природных гидрологических явлений относятся:
	1) землетрясения
2) извержения вулканов
3) ураганные ветры
4) наводнения
5) цунами

6) вспышки инфекционных заболеваний
	
	

	8. 
	Исторические этапы взаимоотношений человека и природы можно выстроить в следующей последовательности:
	а) «неолитическая революция», «промышленная революция», «зелёная революция»; +

б) «палеолитическая революция», «зелёная революция», «неолитическая революция»;

в) «промышленная революция», «зелёная революция», «неолитическая революция»;

г) «неолитическая революция», «палеолитическая революция», «промышленная революция»;

д) «палеолитическая революция», «неолитическая революция», «промышленная революция»; +

е) «промышленная революция», «неолитическая революция»; «зелёная революция».
	
	

	9. 
	К абиотическим факторам среды можно отнести
	1) Хищничество

2) Выброс углекислого газа заводами

3) Соленость воды

4) Конкуренцию

5) Освещённость

6) Рост городов
	
	

	10. 
	К группе санитарно-гигиенических нормативов, основанных на пороговом воздействии химических и физических факторов среды, относятся нормативы…
	а) ПДВ

б) ПДК

в) ПДС

г) ПДН

д) ПДИ

е) ПДУ
	
	

	
	
	ИТОГО ЗА ЗАКРЫТЫЕ ТЕСТЫ (1-10):
	
	


ЗАДАЧИ ОТКРЫТОГО ТИПА №№11-15 (3 балла за задачу):

ВЫБОР И ОБОСНОВАНИЕ ПРАВИЛЬНОСТИ/НЕПРАВИЛЬНОСТИ УТВЕРЖДЕНИЯ

	Задача № 11
Последовательность «детрит – детритофаг – хищники» относится к пастбищным пищевым цепям

	Утверждение верно

	

	Утверждение ошибочно

	

	Задача № 12
Почва как природный ресурс относится к группе исчерпаемых невозобновимых

	Утверждение верно

	

	Утверждение ошибочно

	

	Задача № 13
Растения наземно-водные, частично погруженные в воду, растущие по берегам водоемов, на мелководьях, на болотах, относят к группе гидатофитов.

	Утверждение верно

	

	Утверждение ошибочно

	


	Задача № 14
Дождь называют кислотным, если концентрация ионов водорода (рН) по стандартной индикаторной шкале не превышает 5,5

	Утверждение верно

	

	Утверждение ошибочно
 
	

	Задача № 15
Для обозначения чужеродных для живых организмов химических веществ, естественно не входящих в биотический круговорот, в токсикологии применяется термин «токсины»

	Утверждение верно

	

	Утверждение ошибочно

	


ЗАДАЧИ ОТКРЫТОГО ТИПА №№16, 17 (3 балла за задачу):

ВЫБОР ОДНОГО ПРАВИЛЬНОГО ОТВЕТА ИЗ 4-Х ВОЗМОЖНЫХ С ЕГО ОБОСНОВАНИЕМ
	Задача № 16 
Как называют общую биомассу, создаваемую растениями в ходе фотосинтеза?
А

Валовая первичная продукция
Б

Чистая первичная продукция
В

Вторичная продукция
Г

Биопродуктивность


	Ответ А_

	

	Ответ Б 
	

	Ответ В 
	

	Ответ Г 
	

	Оценка жюри (0- максимум 3 балла)
	


	Задача № 17
Экосистемы, предназначенные для отдыха людей – это …
А

селитебные зоны 
Б

агроценозы
В

рекреационные зоны
Г

промышленные зоны


	Ответ А 
	

	Ответ Б 
	

	Ответ В 

	

	Ответ Г 
	

	Оценка жюри (0- максимум 3 балла)
	


ЗАДАЧА ОТКРЫТОГО ТИПА №18 (12 баллов за задачу):

ВЫБОР ОДНОГО ПРАВИЛЬНОГО ОТВЕТА ИЗ 4-Х ВОЗМОЖНЫХ С ЕГО ОБОСНОВАНИЕМ И ОБОСНОВАНИЕМ НЕПРАВИЛЬНОСТИ ПРОЧИХ ВАРИАНТОВ ОТВЕТА
	Задача № 18
Вода Балтийского моря пригодна для кратковременного питья и утоления жажды без вреда для здоровья по причине …
А

…незамерзания моря в холодное время года
Б

…отсутствия процессов эвтрофикации в морской среде
В

…невысокого значения солёности вод Балтийского моря
Г

…отсутствия источников антропогенного загрязнения воды на побережье Балтийского моря


	Ответ А 

	

	Ответ Б 

	

	Ответ В 

	

	Ответ Г 

	

	Оценка жюри (0- максимум 12 баллов)
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